## 郑州建筑工地考古发掘出4座古墓

遗憾的是在历史上遭受了严重盗扰

本报讯(郑报全媒体记者 成 燕/文 李焱/图) "从今年年初开始,我们就进驻这处建筑工地进行配合性考古发掘,目前共清理出魏晋时期墓葬2座、唐代墓葬2座。"昨日上午,在位于我市西三环附近的某建筑工地考古发掘现场,指着已发掘出的墓葬,市文物考古研究院现场考古负责人王鸿驰告诉记者。









郑州市文物考古研究院对该处遗址进行了配合性考古发掘

据了解,去年下半年,市文物部门组织人员对该处建筑工地进行文物勘探时,发现地下有古代墓葬,经国家文物局批准后,市文物考古研究院对该处遗址进行了配合性考古发掘,综合墓葬形制结构和出土遗物特征判断,共清理魏晋时期墓葬2座、唐代墓葬2座。

从外观上看,魏晋时期墓葬总 长约10米,由墓道、甬道、墓室组 成,还有一座墓带有耳室,从发掘 情况上看,墓葬经过盗扰,墓室内 未见有棺椁和墓主人骨,随葬品也几近盗空,仅出土了2个陶碗和数枚五铢钱。唐代墓葬总长约15米,由墓道、天井、甬道、墓室组成,在历史上都遭受了严重的盗扰,墓葬内仅残存部分墓砖和零星随葬品,出土有锈蚀严重的铁醮、铁耙等。两座唐墓修建考究,墓道、天井的壁面修整光滑,墓室底部残存的墓砖规格统一,修砌规整。在其中一座唐墓的墓室上方,发现了直径近1米的盗洞,盗洞内出土有元

代的瓷碗、瓷罐等,可以看出该墓 葬在元代之前就已经被盗过。

据现场考古工作人员介绍,虽 然该墓葬被盗严重,但通过本次发 掘,他们对该区域内魏晋至唐代时 期的文化遗存有了更深了解,对于 完善这一时期的考古学文化序列, 对研究当时该地区的社会生活、丧 葬习俗、经济状况、手工业等情况 提供了较为翔实的考古学资料,为 以后的进一步深入研究提供了便 和条件

"翰墨丹青颂百年"

## 河南省书法美术作品展开始征稿

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)记者昨日获悉,为进一步丰富人民群众精神文化生活,繁荣社会文艺创作,推动全民艺术普及,营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围,河南省文化和旅游厅决定举办"翰墨丹青颂百年"——庆祝中国共产党成立100周年河南省书法美术作品展,即日起开始面向全省征集优秀书法美术作品。

本次展览由省文旅厅主办,省 文化馆承办,以"翰墨丹青颂百年" 为主题,紧紧围绕庆祝中国共产党 成立100周年的主线征集书法和 美术作品。征集作品可展现中国 人民在中国共产党领导下从站起 来、富起来到强起来的伟大飞跃, 国家在中国共产党领导下取得的 辉煌成就,党带领中国人民追求幸 福生活努力奋斗的精神风貌,我省 近年来在政治、经济、社会发展、文 化建设领域所取得的重大成就及 我省各地红色革命文化、优秀传统 文化、民间民俗特色、特色文旅资 源等。

书法作品形式不限,美术作品

以中国画、油画、版画、雕塑、水彩、粉画、漆画为主。 投稿作品应为无任何侵权行为的原创作品, 投稿作者可将作品报送至所在省辖市(济源示范区)和省直管县(市)文化馆。

征集活动结束后,主承办方将组织有关专家对作品进行评审,评选出一二三等奖若干和组织奖、个人组织奖若干,并精选出优秀书法和美术作品各100幅参加线下展出和线上展示。展览拟于8月15日在河南艺术中心文化馆展厅举行开幕式。

## 首版"超人"漫画书卖出天价

325万美元拍卖成交

新华社电 美国线上漫画拍卖 网站"漫画链接"6日宣布,一本首版 "超人"漫画书以325万美元拍卖,刷 新先前纪录。

这本《动作漫画》创刊号1938年出版,讲述了动漫人物"超人"起源的故事。美联社援引"漫画链接"消息报道,卖家2018年以略超200万美元的价格入手这本漫画书,如今出手价格略高于另一本《动作漫画》创刊号于2014年创下的最贵漫画书纪录,那本漫画书卖了大约320万美元。

《动作漫画》创刊号的珍贵之处在于"超人"在书中首次亮相,成为美国各种"超级英雄"漫画人物的鼻祖,之后才有"蝙蝠侠""美国队长"和"绿巨人"相继"出道"。

"漫画链接"首席运营官文森特·祖尔佐洛说,《动作漫画》创刊号当初出版了成千上万本,但目前估计仅存约100本,而且保存状况不一,最新拍卖的这本是品相最好的之一。

## 全项参赛争创佳绩

第十四届全运会河南群体蓄势待发

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯) 第十四届全运会19个大项的群众赛 事活动,河南省将全部组队参赛,并 将全力以赴争创佳绩。这是记者昨 日于河南省体育局召开的备战第十 四届全运会群众赛事活动任务部署 会上获得的消息。随着本次会议的 召开,我省参加本届全运会群众赛 事活动的备战训练工作也将吹响 "集结号"全面展开。

据了解,第十四届全运会将于 今年9月份在陕西举行,本届全运会 群众赛事活动则将于今年4月至9 月间陆续展开,共设有19个大项185 个小项,分为比赛类和展演类两大 类。其中,比赛类项目包括乒乓球、 羽毛球、网球、足球、篮球、龙舟、象 棋等15个大项,142个小项;展演类 项目包括广场舞、广播体操、健身气 功、太极拳4个大项,43个小项。根 据项目设置和开展情况,我省计划 组队参加所有的比赛类和展演类项 目,并优先保障优势项目,集中力量 争取优异成绩。全运会群众比赛类 和展演类项目的选拔、组队、集训和 参赛等工作,主要由各相关项目体 育协会负责实施,比赛或展演项目 没有对应协会的,由社体中心负 责。我省将全力以赴做好第十四届 全运会群众赛事活动的备战训练工 作,顽强拼搏,勇攀高峰,充分展示 我省群体体育活动的丰硕成果。